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Πάτρα, 11-02-2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα. Σοφία Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: Λειτουργία Ολοήμερου Τμήματος Δημοτικού Σχολείου στο Πάος Αχαΐας 

 

    Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού καταβάλλει συστηματική 
προσπάθεια για την ομαλή πορεία της σχολικής χρονιάς, με αισθητά μειωμένα κενά 
και βελτιωμένη εικόνα ως προς την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών σε 
πανελλαδικό επίπεδο, ενισχύοντας στην πράξη τη δημόσια εκπαίδευση και τη στήριξη 
της οικογένειας. 

     Ωστόσο, σε σχολικές μονάδες ορεινών και γεωγραφικά απομακρυσμένων περιοχών 
εξακολουθούν να ανακύπτουν επιμέρους ζητήματα, τα οποία, λόγω των τοπικών 
ιδιαιτεροτήτων, αποκτούν μεγαλύτερη βαρύτητα για την καθημερινότητα μαθητών 
και γονέων. 

    Συγκεκριμένα, στο Δημοτικό Σχολείο στο Πάος Αχαΐας, το Ολοήμερο Τμήμα δεν 
λειτουργεί, παρότι η θέση εκπαιδευτικού είχε καλυφθεί με τοποθέτηση. Η 
εκπαιδευτικός που τοποθετήθηκε έλαβε νομίμως άδεια αμέσως μετά, με αποτέλεσμα 
το Ολοήμερο να παραμένει ανενεργό, καθώς για την εκ νέου τοποθέτηση απαιτείται η 
έγκριση νέας πίστωσης από το Υπουργείο. 

    Η μη λειτουργία του Ολοήμερου επηρεάζει ουσιαστικά την καθημερινή οργάνωση 
των οικογενειών της περιοχής, οι οποίες στηρίζονται στη συγκεκριμένη δομή για τη 
φύλαξη, την εκπαιδευτική υποστήριξη και τη δημιουργική απασχόληση των παιδιών 
τους, αλλά και για τη δυνατότητα απρόσκοπτης συμμετοχής των γονέων στην εργασία 
τους, ιδίως σε μια ορεινή περιοχή με περιορισμένες εναλλακτικές δυνατότητες. 

     Με δεδομένο ότι η μέριμνα για τη στήριξη της οικογένειας και την παραμονή του 
πληθυσμού στην Περιφέρεια συνδέεται άρρηκτα με τη διασφάλιση της πλήρους 
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λειτουργίας βασικών εκπαιδευτικών δομών, ακόμη και όταν προκύπτουν υπηρεσιακές 
μεταβολές ή έκτακτες ανάγκες. 

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να εγκρίνει τη νέα αναγκαία πίστωση για την 
τοποθέτηση εκπαιδευτικού, ώστε να επαναλειτουργήσει άμεσα το Ολοήμερο 
Τμήμα του Δημοτικού Σχολείου στο Πάος Αχαΐας; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για επιτάχυνση των διαδικασιών αντικατάστασης 
εκπαιδευτικών σε περιπτώσεις νόμιμων αδειών, ιδίως σε ορεινές και 
απομακρυσμένες σχολικές μονάδες, ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη 
λειτουργία των Ολοήμερων Τμημάτων; 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

Χριστίνα Αλεξοπούλου   
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